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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS

LEGISLATIVOS DO PRIMEIRO SEMESTRE DA CÂMARA MUNICIPAL DE

BURITI MA EM 30 DE JUNHO DE 2022.

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois

(30/06/2022), às 9h15min, no Plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, “Centro”. Presentes os vereadores

Andréa de Oliveira Costa, Antônio José Ferreira da Silva, Antônio Mateus dos

Anjos Tertulino, Djaiison Jairo Bastos da Silva, Edmilson Alves Rodrigues,

Francisco Anselmo Cardoso da Costa, Ednaldo de Carvalho Freitas, Laudelino de

Jesus Mendes, Naíres Marques Freire. E após o horário de convocação, a

Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a proteção de Deus

declarou aberta a Sessão. Em seguida, foi realizada a chamada pelo 2° (segundo)

secretário e assinada à ficha de presença da casa, foi constatado haver quórum

suficiente para funcionar a sessão. Ademais a Assessora Geral da Câmara

realizou a leitura da ata da Sessão Anterior, a Ata da Sessão da Câmara

Municipal de Buriti-MA, do dia 15 (quinze) de junho de 2022, ata aprovada por

unanimidade. Ato contínuo a Presidente da Casa Legislativa apresentou os

projetos de Lei e Requerimentos apresentados e aprovados no Primeiro Semestre

na Câmara Municipal de Buriti-MA. Em seguida, a Sra. Presidente oportunizou o

uso da fala aos vereadores presentes de acordo com a lista de inscritos, para,

querendo, fazerem uso da tribuna. O primeiro a se manifestar foi o vereador

Edmilson Alves Rodrigues (Didi do Mocambinho) que assim se manifestou: “ Bom

dia nobres colegas vereadores. Mesa Diretora, ouvintes das redes sociais, nós

ainda temos muito o que fazer no município, temos apenas um ano e meio dessa

legislatura, eu acredito que todos os colegas companheiros cada um tenha a sua

dificuldade de realizar seus requerimentos, seus projetos, e como eu sempre digo

a função do vereador é para estar cobrando, levando as necessidades da
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população e eu acredito que todos nós fazemos isso. As vezes a própria

população não reconhece isso, o seu requerimento digamos solicitando que seja

recuperada uma estrada, um poço artesiano que estar sem funcionar de uma

região que estar sem água, nós vereadores não temos orçamento para executar a

obra e muita das vezes quando a obra é executada  o vereador que fez o

requerimento não é lembrado nem do dia da inauguração. As vezes nem

convidado é. E por isso o vereador para alguns é mal visto, e acredito que os

vereadores precisam se unir ainda mais, pois temos muito o que fazer ainda, a

população hoje cobra muito nas redes sociais, hoje é a maneira diferente de se

fazer política porque qualquer pessoa tem acesso  a redes sociais e ele pode ser

usado tanto no bom quanto no mal sentido. E precisamos nos unir porque quando

a Câmara Municipal quando estar unida ela é muito forte. Agora o vereador

sozinho ele talvez seja forte, mas se nos unirmos independente de cor partidária,

porque precisamos apenas ter a visão dos problemas que o município passa e

brigar, ajudar ir atras do Secretário, Prefeito, para que ele execute as obras tão

necessárias para o nosso município. Somos vereadores do município de Buriti

então se tiver um problema em determinada região  é um problema de todos nós,

chegando ai próximo as eleições de deputado eu espero que o prefeito tenha

sorte, sucesso porque o município do tamanho de Buriti com o porte de trinta mil

habitantes não se consegue mais apenas executar os projetos apenas com

recurso próprio, com o FPM, as dificuldades são muitas, na Saúde, na Educação,

Agricultura, Assistência Social, nós dependemos de recursos extras e recursos

esses que depende desses deputados estaduais e federais, pois são eles que vão

da suporte por meio de emendas. Então eu espero muito que o Poder Executivo

que vai trazer da escolha dos seus parceiros para que Buriti comece alavancar as

obras tão necessárias na cidade no termo de infraestrutura, saúde, educação

porque não conseguimos administrar o município apenas com o nosso recurso. E

eu espero que a gente consiga sempre ter êxito em nossas propostas,

reinvindicações, não apenas minha, mas de todos os colegas vereadores e assim

2



ESTADO DO MARANHÃO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. V7509.201/0001-68

consigamos honrar os compromissos que assumimos e os votos que nos foram

concedidos. Que o povo nos deu. Pois quem julga os políticos meus amigos não é

o juiz, o promotor, na verdade é o Povo. E que todos estejamos bem com saúde,

e retornamos bem. Desejo um bom final de semana a todos, bom feriado”. Logo

após o vereador Ednaldo de Carvalho Freitas, fez uso da fala e assim disse: “Bom dia a

todos, saúdo a todos os colegas, Mesa Diretora, Presidente, ouvintes e hoje estamos

agradecidos porque nós vereadores que colocamos nossos requerimentos aqui e fomos

contemplados, que o Prefeito executou simboliza que o governo estar trabalhando e é

muito bom isso, porque a nossa missão aqui é trabalhar pelo povo e quando é executado

vários requerimentos de vereadores ficamos gratos porque é pelo bem da população.

Aqui também eu quero fazer um lembrete a todos que estão nos ouvindo e gostaria de

pedir um pouco de paciência dos nossos conterrâneos e dizer que isso não é apenas

culpa do gestor, do vereador, nós ate agradecemos quando vem uma chuva para nós é

muito importante e foi a natureza que fez uma levada daquele material que tinha sido

posto ali ligando o povoado Mocambinho a Buriti e eu peço aos amigos que colocaram

essa matéria um pouco de paciência. Aquela ponte  é uma conquista pois temos

requerimentos de minha autoria e do vereador Didi também, pois tivemos essa

oportunidade e muitos não tiveram de fazer uma obra daquela em nosso povoado, e

estamos aqui agradecendo em nome do nosso povo. Agradeço por mais essa

oportunidade e que possamos estar juntos representando a Câmara Municipal e

demonstrando que o Poder Legislativo estar junto  e presente para representar o nosso

município e o nosso povo. Ademais, em seguida o vereador Laudelino de Jesus Mendes,

fez uso da fala: “Bom dia a todos, em primeiro lugar quero agradecer a Deus por mais

essa oportunidade e gostaria assim que a comunidade acompanhasse o vereador,

fizesse um abaixo assinado solicitando como o vereador deve agir em tal comunidade

porque as vezes pedimos coisas sem a solicitação da comunidade e as vezes eles estão

precisando de outras coisas e eu acredito que a comunidade se unindo fica melhor,

facilita para todos. E eu gostaria de dizer também que a tantos anos sendo vereador, hoje

estou me sentindo satisfeito porque consegui uma patrulha agrícola para a minha

comunidade. E isso só foi possível porque a comunidade buritiense deu essa

oportunidade para mim e com a votação que tirei a minha comunidade contribuiu para
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Isso. E essa conquista é para o povo, para Buriti, principalmente para a minha região

porque fica mais próxima. E através da associação de lá nós conseguimos. E estou

aqui como vereador para trabalharmos para que as coisas aconteçam para cobrar,

solicitar, pedir e vamos nos unir, Câmara e população e assim dará certo. Deus abençoe

a todos”. A Sra. Presidente então parabenizar ao Sr. Vereador Laudelino pela conquista

desse benefício que irá mudar a realidade do seu povoado. O próximo a fazer uso da

fala foi o vereador Djailson Jairo Bastos Silva e assim se manifestou: “Presidente,

companheiros, amigos ouvintes, bom dia a todos. Em primeiro lugar quero

agradecer a Deus por estar nesse momento presente, falar das coisas que o

município já fez e que ainda estar para fazer. Em um requerimento meu lá do

povoado Barrocão eu fiz o requerimento sobre a ponte e essa ponte gerou uma

confusão, mas mesmo assim sentei com o prefeito e meu amigo do povoado e

sentamos para conversar e o prefeito nos recebeu  e deu a sua palavra que no

prazo de um mês ele executava a ponte. O Sr. Secretário estava presente, o

engenheiro também e em poucos dias a ponte já foi concluída. Graças a Deus a

ponte estar aí. Parabéns prefeito pelo belíssimo trabalho que você vem fazendo.

E sabemos que a demanda é muito grande e de pouco  a pouco ele vem fazendo.

Temos algumas pontes que já iniciou as pontes de concreto no povoado, vai ter

outra no Bacuri e no Poço Verde também. No Nambu também já conversei com o

prefeito, já expliquei para ele e ele garantiu que logo, logo a ponte será feita. Um

bom final de semana a todos e fiquem com Deus". O próximo a se manifestar foi o

vereador Francisco Anselmo Cardoso da Costa que assim disse: “Bom dia

colegas vereadores, público presente eu quero dizer a vocês que eu quero que a

população me cobre para que quando eu retorne eu traga requerimento para cá

para beneficiar a população. E pedir aos amigos para a gente fiscalizar a saúde,

pois estar um caso sério, quem vai procurar a saúde é porque estar necessitando

e tem muitas coisas, o básico não estar sendo feito em Buriti. E estamos aqui

para defender o povo de Buriti. Laudelino você estar de parabéns, continue assim,

fui na sua região e fui muito bem recebido por vocês colegas vereadores e eu
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Anselmo Jacob vou defender o povo de Buriti custe  o que custar. Bom dia a todos

e bom final de semana". Em seguida, a vereadora Andréa de Oliveira Costa assim

Mesa Diretora, nobres pares, senhoras na platéia, mídia,

facebook. Buriti bom dia a todos. Em relação aos requerimentos foi citado seis

requerimentos da vereadora Andréa Costa eu não sei a busca, o levantamento.

Surpreendo com a quantidade escrita, e os requerimentos verbais ele são

legalmente, regimentalmente e no caso eles não entraram na somatória. Mas

louvável as colocações da Presidente em relação ao levantamento de imediato,

não foi possível fazer uma busca geral, mas quando eu utilizo do regimento

interno e faço a devida apreciação e aprovação, ele deve constar na pasta do

vereador. Nos inúmeros requerimentos foi de baixíssima execução tanto os de

autoria da vereadora Andréa Costa como dos demais pares. Possamos ter mais

êxito no nosso retorno. E esse êxito não é único exclusivamente do representante

da proposta, mas de todo o município que será bem servido com a obra

executada. Mas agradeço a atenção aos requerimentos que foi concedido a

execução, que foi entregue a população eu agradeço e trago hoje ao

conhecimento dos nobres pares a programação dos festejos de SantAna que

inicia dia 16 de julho e será até 26 de julho. Estendo o convite a todos os edis,

servidores desta Casa e que possamos juntos estar festejando, prestigiando a

nossa Padroeira Santana. Faço um convite especial  a todos os nobres para o

levantamento do mastro dia 16 de julho, em que todos os fiéis, devotos de

SantAna irão estar prestigiando, fazendo acompanhamento, sendo solidários e

sendo participativo. Mas Andréa Costa e família é tradicionalmente responsável

pelas comidas típicas do dia do levanto do mastro então peço que passem e

façam a degustação e estendo o convite a todos. Aguardamos assim a

participação de todos, sinta-se convidado, venha festejar com Santana. Um

abraço a cada um de vocês e que Santana abençoe, ilumine a cada um senhor e

O vereador Edmitson Alves Rodrigues então

esclarece que se criou uma polemica em relação a obra, a ponte do povoado

se posicionou;

senhoras a cada lar buritiense.
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Mocambinho, e todos sabemos que temos problemas com máquina, as máquinas

que ficaram da gestão passada não conseguiram ser arrumada e não foi de se

imaginar que nesse período era possível uma chuva daquela proporção eu quero

esclarecer que até a conclusão da obra é possível que essas coisas podem

acontecer. O importante é que a obra será feita concluída duradoura, porque a

ponte de madeira não tem tanta durabilidade mesmo. Mas não vejo motivo de

tanta polêmica, ocorreu o imprevisto, mas foi um fenômeno da natureza. E graças

a Deus agradecer que o prefeito consiga concluir, entregar a obra em benefício da

comunidade Mocambinho e de todo Buriti. O vereador Ednaldo Freitas também

pontua e pede a ajuda e colaboração de todos os amigos vereadores que juntos

possam ver a questão do som automotivos durante a realização da novena e a

missa precisou para três vezes por conta do som. Então que esse ano o gestor

possa acionar a Guarda, a polícia para que se possa fazer presente nesse

momento. Esse era meu pedido. O vereador Francisco Anselmo Cardoso da

Costa destaca e agradece ao prefeito pela ponte do Povoado São Bento que

muitas pessoas precisam, não estar ainda concluída, falta fazer a estrada, mas a

ponte tem e estar de parabéns. Parabéns Prefeito, vereadores. A Vereadora

Andréa de Oliveira Costa retoma o uso da fala e afirma que em relação as

colocações do nobre vereador Ednaldo bem colocadas, será uma iniciativa

louvável do Executivo porque incomoda de fato, e  a falta de respeito com a festa

religiosa, e independente de religião tenhamos respeito com a festa religiosa para

que assim seja fortalecida as festividades. Tendo vários momentos de lazer,

confraternização iniciando lá no Juçaral. E como participantes desses momentos

sem dúvidas ficará marcado, gravado e no próximo ano seguinte junto com seus

familiares você retomará sem dúvidas para comemorar, prestigiar, confraternizar

novamente. Por fim, a Presidente da Casa Legislativa Naires Marques Freire

assim diz: “Senhores Vereadores, Buriti, Sede e Zona Rural quero agradecer em

primeiro lugar a Deus pela oportunidade de estarmos mais uma vez todos com

saúde. Se Deus quiser todos com saúde a prestigiar os festejos de Santana e

6



ESTADO DO MARANHAO

Câmara Municipal de Buriti

A venida Candoca Machado, n° 125 - Centro CEP 65.515-000.

CNPJ n. °07.509.201/0001-68

faço um pedido integral a Casa Legislativa, não só aos vereadores, mas o corpo

Administrativo da Casa Legislativa que façamos uma noite digna do povo e de

Santana no nosso dia. Quero também pedir o apoio integrai dos nossos nobres

colegas que com exceção do vereador Anselmo Jacó todos sabem que todos os

requerimentos são devidamente encaminhados ao Poder Executivo Municipal.

Existe também de forma regimental como bem citado pela Vereadora Andréa

Costa 0 requerimento verbal a que todos nós temos direito. Porém, todo o corpo

administrativo da Câmara estar disponibilizado a todos os vereadores, sem

exceção e a nossa nobre vereadora ela faz questão de elaborar os seus

requerimentos e trazer até a Casa. E não seria diferente com os verbais. Por isso

não contabilizados aqui. Estendo também o pedido  a todos os vereadores assim

formalizem na casa e se não quiserem o auxílio da Câmara, do assessor do

Corpo administrativo, que protocole seu Requerimento em tempo hábil. Quero

também agradecer e pedir o apoio de Buriti como um todo, de todos os que

acreditaram nos onze vereadores que aqui estão e que podem sim fazer diferente

para Buriti ficar melhor para todos nós, é por isso que estamos aqui e nós só

temos força se tivermos o povo conosco. E só conseguimos realizar algo se

estivermos alinhados, o povo, ao vereador e ao prefeito sempre um com o outro.

Que possamos retornar com mais harmonia, discernimento para buscarmos junto

o melhor para o povo de Buriti que confiaram e confiam no dever de cada um que

aqui estar. Quero pedir também aos nobres vereadores que possamos fazer uma

oração pelo meu amigo saudoso Toinho Felix que deixou um legado de amizade,

alegria e contribuição pelo povo de Buriti". Nada mais havendo a tratar a Senhora

Presidente Naires Marques Freire deu por encerrada a sessão solene da Câmara

Municipal de Buriti/MA e, para constar, eu, Sâmia Laudemia Freire Costa,

Assessora geral da Câmara, lavrei a presente ata que depois lida e achada,

conforme vai assinada pela presidente e pelos vereadores presentes.
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Naires Marques Freire - Vereadora

(Presidente)

Andréa de Oliveira Costa - Vereadora

(Vice-Presidente)

Antônio Mateus dos Anjos Tertulino

1° Secretário

Ednaldo de Can/alho Freitas

2® Secretário

DJailson Jairo Bastos Silva-Vereador

Edmilson Alves Rodrigues - Vereador

Francisco Anselmo Cardoso da Costa-Vereador

Antônio José Ferreira da Silva - Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes-Vereador

Sâmia Laudemia Freire Costa - Ass. Geral
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